


Lasten ja nuorten elämän muuttuminen virtuaaliseksi

Perustiedot selvityksestä

• Selvitys on STM:n rahoittama ja Helsingin 
kaupungin Klaari-toiminnan koordinoima.

• Vastaukset kerätty verkkokyselynä koulupäivän 
aikana Helsingin ja Vantaan 10-18-vuotiailta 
koululaisilta ja opiskelijoilta.

• Oppilaat ovat vastanneet kyselyyn luokittain.

• Vastaajia on yhteensä 2926
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Perustiedot selvityksestä
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Poikien netinkäyttö
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Nettitunteja viikossa
Keskihajonta: Tytöt 6,2 - Pojat 7,2



Pelitunteja viikossa
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Suosituimmat palvelut (10-15-v.)
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Internet Addiction Test (IAT)

0 %

10 %

20 %

30 %

40 %

50 %

60 %

70 %

80 %

90 %

100 %

10 11 12 13 14 15 16 17 18

Pojat

Alle 50 Yli 50

0 %

10 %

20 %

30 %

40 %

50 %

60 %

70 %

80 %

90 %

100 %

10 11 12 13 14 15 16 17 18

Tytöt

Alle 50 Yli 50



0 %

10 %

20 %

30 %

40 %

50 %

60 %

70 %

80 %

90 %

100 %

10 11 12 13 14 15 16 17 18

Tytöt

Ei läheistä ystävää Internetissä Yksi läheinen ystävä Internetissä

Monta läheistä ystävää Internetissä

0 %

10 %

20 %

30 %

40 %

50 %

60 %

70 %

80 %

90 %

100 %

10 11 12 13 14 15 16 17 18

Pojat

Ei läheistä ystävää Internetissä Yksi läheinen ystävä Internetissä

Monta läheistä ystävää Internetissä

Läheisiä ystäviä, joihin yhteydessä 
ainoastaan netin välityksellä



Tavannut nettituttuja
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Kokemuksia nettitutuista

” Nuoria pidetään tyhminä. Minä itse osaan valita 
julkisen tapaamispaikan, josta saan apua jos 
nettituttu ei olekkaan sitä mitä luulin. Nettituttuni 
ovat samanikäisiä tai alle. Yleensä otan kaverin 
mukaan.”

”Kaikki tapaamiset ovat sujuneet hyvin ja olen 
saanut tätä kautta useita uusia ystäviä.”

”Oli ihan kivaa, yhdestä tuli tyttöystäväni jolle 
menetin neitsyyteni :)”



”Jos tuttu on luotettava, tapaaminen on OK mutta 
jos ei ole varma toisesta niin tapaaminen ei 
kannata. On esimerkiksi hyvä keino varmistaa 
juttelemalla WEB-kameran kautta, onko henkilö 
luotettavan näköinen ja näyttääkö sen 
ikäiseltä,minkä on sanonut iäkseen.”

” En koskaan tapaisi ketään nettituttua koska se voi 
olla joku jammu-setä”

”No se voisi olla vaarallista, koska jos hän on esim. 
seksuaali.”
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missä liikut ollessasi Internetissä?
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Törmännyt alastonkuviin tai videoihin
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Nähnyt Internetissä jotain mistä 
järkyttynyt tai mitä säikähtänyt
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Mikä on järkyttänyt?

• Seksi

• Kauhu

• Väkivalta

• Eläinrääkkäys

• Kouluampumiset

• Pelottelupelit

• Uutiset ja kirjoitukset



Pelannut K18 Pelejä
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Katsonut K18 Elokuvia
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Raha ja Internet

• Noin joka viides 10-18-vuotias käyttää rahaa 
virtuaalisiin hyödykkeisiin Internetissä

• 8 % 10-18-vuotiaista tuottaa 73 % tuloista

• Pojista joka neljäs on myös saanut tuloja 
virtuaalisten hyödykkeiden myynnistä



Käyttää rahaa virtuaalisiin hyödykkeisiin
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Rahankäyttö kuukaudessa?
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Saanut tuloja virtuaalisten hyödykkeiden 
kuten pelihahmojen myynnistä
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Huomioita ja suosituksia

• Lapsille netinkäyttö ja verkon kautta solmitut 
sosiaaliset suhteet ovat tärkeitä ja netti 
kokonaisuutena positiivinen ilmiö. Nettiä ei 
tulisi demonisoida vaan nähdä sen tarjoamat 
mahdollisuudet.

• Yhteiskunnallisen keskustelun tulisi keskittyä 
Internetin kautta tarjottavien palveluiden 
lisäämiseen ja vertaisvalvonnan 
tehostamiseen Internetin rajoittamisen sijaan.



• Runsas netinkäyttö voi olla merkki 
masennuksesta, mutta nettiriippuvuus on 
harvinaista. Nettiriippuvuutta esiintyy lähinnä 
verkkoroolipelejä pelaavilla nuorilla.

• Ne lapset ja nuoret, jotka pystyvät 
keskustelemaan asioistaan huoltajiensa kanssa 
ja joiden huoltajat ovat kiinnostuneita lastensa 
netinkäytöstä, käyttävät nettiä turvallisemmin 
ja vastuullisemmin.

Huomioita ja suosituksia



Vanhempien on 
tutustuttava lasten ja 
nuorten virtuaaliseen 
elämään, koska tällä 

hetkellä lapset ja nuoret 
käyttävät Internetiä yksin.




